

IWPR продолжает обучать репортеров жанру журналистского расследования

В офисе IWPR в Душанбе завершился второй тренинг для журналистов по развитию жанра журналистского расследования.

Первый тренинг, на котором журналистов научили основным методам сбора и анализа информации, а также работе с документами, источниками и законодательной базой страны, состоялся в начале июня нынешнего года.

8 и 9 октября 12 молодых журналистов из Душанбе, Куляба, Хорога и Худжанда в рамках проекта «Лаборатория журналистских расследований» презентовали свои материалы, собранные ими в ходе работы по избранным темам. Участники тренинга рассказали о своих достижениях, а также о проблемах, с которыми они столкнулись в ходе сбора информации.

Как оказалось, большинство трудностей участники тренинга испытывали при получении доступа к необходимой информации из-за того, что некоторые ответственные лица чинили им препятствия. Также трудности возникали при анализе собранных данных.

Во время тренинга было представлено восемь расследований, которые находятся на разной стадии подготовки к публикациям. Например, Амриддин Олимов, журналист телевидения «Мавджи Озод» из Восейского района, уже успел выпустить в эфир первую часть своего телевизионного расследования, в котором доказал, что в большинстве фермерских хозяйств района руководители нечестно расплачиваются с работниками. Другие журналисты все еще занимаются обработкой и анализом полученной информации и намерены обнародовать свои расследования в ближайшее время.

Олег Хоменок, профессиональный тренер, сотрудник Института Развития Региональной Прессы, г. Киев, и юридический консультант из Душанбе, руководитель НПО «Независимый центр по правам человека» Сергей Романов, после тщательного анализа представленных работ, дали журналистам практические советы и рекомендации, для того чтобы они смогли избежать ошибок и успешно завершить свои работы.

«Жанр журналистского расследования – это один из сложнейших жанров, и, несмотря на то, что у большинства журналистов нет опыта в их проведении, тренинг показал, что ребятам интересен этот жанр, и, что они очень серьезно подошли к реализации своих планов по заявленным темам», - говорит директор представительства IWPR Таджикистане Абдумалик Кодиров. – «Мы надеемся, что этот жанр начнет активно развиваться среди таджикских журналистов».

Проект «Лаборатория журналистских расследований» представительство IWPR в Таджикистане реализует при финансовой поддержке Отделения международной организации Института «Открытое общество» - Фонд Содействия в Таджикистане

IWPR